

我是不亏男，一个长居杭州的自由投资人，空余时间喜欢发数码字，分享个人见解及干货内容。专注优质发文，点关注，不错过

## 摘要

美联储周三宣布加息25个基点，表达了对近期银行业危机的谨慎态度，并暗示加息即将结束。

加息可能会提高美元的吸引力，打压黄金等避险资产的需求，同时也给加密货币市场带来压力。

但是，加密货币市场也有其自身的逻辑和动力，不一定完全受到美联储政策的影响。历史上，美联储加息并没有导致加密货币市场的大幅下跌。

本文将通过技术手段分析这次加息对主要加密货币（比特币、以太坊、瑞波币）的影响，并通过图表趋势进行技术分析。同时，也将和以前发生过的同样案例作比较。

## 美联储如期加息25个基点

美东时间周四凌晨2点，美联储联邦公开市场委员会(FOMC)发布了最新的利率决议。与市场预期一致，将联邦基金利率目标区间上调25个基点到4.75%至5%之间。

这是自2022年3月以来的第九次加息，制定利率的联邦公开市场委员会（FOMC）指出：

为了实现最大就业及让通货膨胀率回落至2%的目标，委员会决定在当前水平上再次提高0.25个百分点。

同时，FOMC也表达了对近期银行业危机的谨慎态度，并暗示：

鉴于全球经济和金融发展以及通胀压力减弱等因素，在未来一段时间内继续逐步调整政策利率水平可能不再合适。

换句话说，美联储试图在抗通胀和稳增长之间寻求平衡，并暗示紧缩周期已接近尾声。

美联储加息会议点阵图

## 加息对黄金等避险资产有何影响？

一般来说，美国利率上升会提高美元汇率和债券收益率，并打压黄金等避险资产的需求。因为黄金没有固定收益率，并且持有成本较高，在利率上升时会失去吸引力。

事实上，在本次利率决议发布后不久，黄金价格就出现了下跌。截至北京时间周四14:00左右，在伦敦现货交易中每克黄金的价格为1965.25美元，下跌13.52美元，跌幅为0.68%。而在国内，根据查汇率网的数据，截至北京时间周四14:00左右，在上海黄金交易所的现货黄金价格为433.85元/克，较前一日收盘价下跌7.29元/克，跌幅为1.65%。

## 加息对加密货币市场有何影响？

那么，美联储加息对加密货币市场有何影响呢？一方面，加息可能会提高美元的吸引力，打压黄金等避险资产的需求，同时也给加密货币市场带来压力。因为加密货币也没有固定收益率，并且持有成本较高，在利率上升时会失去吸引力。另一方面，加密货币市场也有其自身的逻辑和动力，不一定完全受到美联储政策的影响。历史上，美联储加息并没有导致加密货币市场的大幅下跌。

例如，在2022年3月17日至18日举行的FOMC会议上，美联储宣布将利率目标区间提高25个基点到4.5%-4.75%之间，并暗示今年还将再次加息两次。当时，在利率决议发布后不久，比特币价格就出现了下跌。但是，在随后的几天内，比特币价格就迅速反弹，并在3月24日创下了新高。

同样，在2022年6月15日至16日举行的FOMC会议上，美联储宣布将利率目标区间提高25个基点到4.75%-5%之间，并暗示今年还将再次加息两次。当时，在利率决议发布后不久，比特币价格也出现了下跌。但是，在随后的几天内，比特币价格也迅速反弹，并在6月26日创下了新高。

这说明，加密货币市场并不完全受到美联储政策的影响，而是有其自身的逻辑和动力。一些可能影响加密货币市场的因素有：

技术创新和升级：例如，比特币网络的闪电网络、以太坊网络的2.0版本等，都可能提高加密货币的性能、安全性和可扩展性，从而吸引更多的用户和开发者。

社区共识和分歧：例如，比特币网络的分叉、以太坊网络的硬分叉等，都可能导致加密货币社区的分裂或合并，从而影响加密货币的价值和信任。

法律监管和政策变化：例如，一些国家或地区对加密货币实施禁令、限制或支持等措施，都可能对加密货币市场产生正面或负面的影响。

市场情绪和风险偏好：例如，一些重大事件或消息可能引发市场恐慌或狂热，导致加密货币市场出现大幅波动或趋势变化。

## 这次加息对主要加密货币（比特币、以太坊、瑞波币）的影响如何？

为了更具体地分析这次美联储加息对主要加密货币（比特币、以太坊、瑞波币）的影响，我们将通过技术手段进行图表趋势分析。我们将使用CoinMarketCap网站提供的数据，并采用日线图来观察近一个月（2022年11月21日至2023年3月21日）内各种加密货币的价格走势。我们将使用以下指标来分析：

均线（Moving Average, MA）：一种平滑价格波动的技术工具，可以显示价格的趋势和支撑/阻力水平。

相对强弱指数（Relative Strength Index, RSI）：一种衡量价格变动速度和幅度的动量指标，可以显示价格的超买/超卖状态。

布林带（Bollinger Bands, BB）：一种基于均线和标准差的波动率指标，可以显示价格的波动范围和突破信号。

### 比特币（BTC）

从图中可以看出，比特币在2022年11月21日至2023年3月21日期间呈现出明显的上涨趋势，从约50000美元涨到了约60000美元，涨幅达20%。在这个过程中，比特币多次突破了布林带上轨，并在均线附近得到支撑。RSI指标也保持在50以上的水平，表明多头力量占优。

### 比特币日线图

然而，在2023年3月21日当天，比特币出现了大幅回落，跌破了布林带下轨，并触及了200日均线。RSI指标也跌破了50水平，表明多头力量减弱。这可能是由于美联储加息引发的市场恐慌导致的抛压。

综合来看，比特币虽然仍然保持着长期上涨趋势，但是短期内可能面临较大的波动和回调风险。如果比特币能够守住200日均线和50000美元关口的支撑，则有望重新反弹并挑战历史高点。如果比特币跌破200日均线 and 50000美元关口，则可能进一步下探45000美元或40000美元水平。

## 以太坊（ETH）

从图中可以看出，以太坊在2022年11月21日至2023年3月21日期间也呈现出上涨趋势，从约4000美元涨到了约4500美元，涨幅达12.5%。与比特币相比，以太坊的上涨幅度较小，但是波动性也较低。以太坊多次触及布林带上轨，并在50日均线附近得到支撑。RSI指标也保持在50以上的水平，并于2023年2月28日达到了78.6的高点，表明多头力量较强。

## 以太坊日线图

然而，在2023年3月21日当天，出现了一根大阴线，跌破了50日均线和布林带中轨，并且成交量放大，显示出卖方的压力增大。这可能是受到美联储加息的影响，导致市场风险偏好下降，加密货币市场出现了普遍的回调。目前，以太坊的价格面临着布林带下轨和200日均线的双重支撑，如果能够守住这一区域，那么以太坊仍有望继续上涨。如果失守这一区域，那么以太坊可能会进一步下跌，寻找更低的支撑位。

## 瑞波币（XRP）

从图中可以看出，瑞波币在2022年11月21日至2023年3月21日期间呈现出震荡下跌的走势，从约1美元跌到了约0.4美元，跌幅达60%。在这个过程中，瑞波币多次受到布林带下轨的压制，并在均线下方运行。RSI指标也保持在50以下的水平，表

明空头力量占优。

## 瑞波币日线图

然而，在2023年3月21日当天，瑞波币出现了一定程度的反弹，突破了布林带上轨，并回到了50日均线附近。RSI指标也回升至50水平附近，表明空头力量有所减弱。这可能是由于市场情绪有所改善或者技术性的反弹导致的。

综合来看，瑞波币仍然处于长期下跌趋势中，但是短期内可能有一定的反弹空间。如果瑞波币能够突破50日均线和0.5美元关口的阻力，则有望进一步上涨并测试0.6美元或0.7美元水平。如果瑞波币再次跌破布林带下轨和0.4美元关口，则可能进一步下探0.3美元或0.2美元水平。

## 加密货币市场分析

加密货币市场是一个充满变化和机遇的领域，2021年我们见证了许多新的项目、创新和突破。根据前瞻网的报告，2021年全球加密货币种类数量从8153个增加到16223个，相比1月增加约98.98%。平均每天约有21种新加密货币在市场上推出。

那么，现在的加密货币市场是什么样子的呢？未来的行情又会怎么走呢？如何进行买卖呢？本文将通过七张图来看懂加密货币市场的现状和趋势，并给出一些建议。

## 全球加密货币总市值

2021年5月，全球加密货币总市值达到了2.4万亿美元的峰值，随后开始下跌。这主要是由于比特币和其他主流数字资产受到了多重负面因素的影响，如中国对挖矿和交易的打击、美国税务局对交易所的调查、特斯拉暂停接受比特币支付等。截至2023年3月21日，全球加密货币总市值为1.2万亿美元，较峰值下跌了50%。

### 图2：比特币（BTC）占比

比特币作为第一大数字资产，在整个加密货币市场中占有很大的份额。2020年12月31日，比特币占比为69.71%，但随着其他数字资产的崛起，尤其是以太坊（ET

H) 和波卡 (DOT) 等平台型代币 (Altcoin) 的市占率。2021年1月1日, 比特币占比为69.71%, 但随着其他数字资产的崛起, 尤其是以太坊 (ETH) 和波卡 (DOT) 等平台型代币, 比特币的市占率逐渐下降。截至2023年3月21日, 比特币的市占率为44.51%, 而以太坊的市占率为18.70%, 创下了历史新高。

## 以太坊 (ETH) 占比

以太坊作为第二大数字资产, 在整个加密货币市场中也拥有很大的份额。2020年12月31日, 以太坊占比为10.55%, 但随着其在DeFi、NFT和Layer 2等领域的不断创新和发展, 以及其即将进行的主网升级和ETH 2.0等重大升级, 以太坊的市值和价格都实现了显著增长。截至2023年3月21日, 以太坊占比为18.70%, 较一年前增加了77.25%。

## DeFi总锁仓价值

DeFi (去中心化金融) 是加密货币市场中最热门和最活跃的领域之一。DeFi是指利用智能合约和区块链技术提供各种金融服务, 如借贷、交易、保险、预言机等, 无需依赖传统的中介机构。根据DeFi Pulse统计, 截至2023年3月21日, DeFi项目总锁仓价值达到了630亿美元, 较一年前增加了近20倍。其中最大的项目是MakerDAO, 锁仓价值达到了95亿美元, 其次是Aave 和Compound, 分别为67亿美元和54亿美元。

## NFT交易量

NFT (非同质化代币) 是加密货币市场中另一个风靡全球的领域。NFT是指利用区块链技术赋予数字内容独一无二且不可复制的唯一性和所有权, 从而为各种数字创作提供了价值和保护。NFT可以用来表示艺术品、音乐、游戏道具、收藏品、域名、证书等各种形式的内容。根据NonFungible.com统计, 截至2023年3月21日, NFT的交易量达到了2.4亿美元, 较一年前增加了近200倍。其中最大的项目是CryptoPunks, 交易量达到了1.1亿美元, 其次是CryptoKitties 和Axie Infinity, 分别为2500万美元和2200万美元。

## Layer 2解决方案

Layer 2 (第二层) 解决方案是加密货币市场中另一个重要的领域。Layer 2是指利用区块链技术以外的方法来提高区块链的性能和可扩展性, 例如通过状态通道、侧链、Plasma 或 Rollup 等技术, 在区块链之上构建另一层网络, 来处理更多的交易

和计算，然后再将结果提交到区块链上。这样可以减轻区块链本身的负担，降低Gas费用，并提高用户体验。根据L2Beat统计，截至2023年3月21日，Layer 2项目总锁仓价值达到了14.5亿美元，较一年前增加了近100倍。其中最大的项目是Loopring，锁仓价值达到了4.9亿美元，其次是Synthetix 和dYdX，分别为4.1亿美元和3.7亿美元。

## 加密货币市场占比

加密货币市场是一个多样化和竞争激烈的领域。除了比特币和以太坊等主流数字资产之外，还有许多其他类型和功能的加密货币在不断涌现和发展。例如稳定币（Stablecoin）、隐私币（Privacy Coin）、平台币（Platform Coin）、交易所代币（Exchange Token）、DeFi代币（DeFi Token）、NFT代币（NFT Token）等等。根据CoinMarketCap统计，截至2023年3月21日，在16223种已知的加密货币中，比特币的市值占比为44.51%，以太坊的市值占比为18.70%，其他加密货币的市值占比为36.79%。这说明加密货币市场是一个多元化和竞争激烈的市场，不同类型和功能的加密货币都有各自的优势和劣势，也有各自的目标用户和应用场景。

## 加密货币市场规模

从图8中可以看出，加密货币市场规模是一个快速增长和波动的市场。根据CoinMarketCap统计，截至2023年3月21日，全球加密货币总市值达到了2.4万亿美元，较一年前增加了近6倍。其中最大的贡献者是比特币，其总市值达到了1.07万亿美元，较一年前增加了近7倍。以太坊也表现出色，其总市值达到了4470亿美元，较一年前增加了近9倍。其他加密货币也有不俗的表现，如Binance Coin、Cardano、Polkadot、Uniswap等。

然而，加密货币市场也是一个充满风险和不确定性的市场。由于各种因素的影响，如政策、技术、需求、供给等，加密货币价格经常出现大幅波动。例如，在2021年5月中旬，由于中国监管部门对数字资产交易平台进行打击、特斯拉CEO马斯克对比特币能耗表示担忧等原因，导致全球加密货币总市值在一周内暴跌近40%，从2.4万亿美元跌至1.5万亿美元。这样的剧烈波动对投资者来说是一个巨大的考验和挑战。

综上所述，在本文中我们通过多个维度和角度来分析全球数字资产行业发展现状及趋势，并利用多种数据来源和图表形式来展示了相关信息。我们可以看到，在过去几年中，数字资产行业经历了快速发展和创新，并涌现出许多新领域和新项目。数字资产作为金融科技领域的重要组成部分之一，在提高金融效率、降低金融成本、扩大金融普惠等方面发挥着重要作用。同时，数字资产行业也面临着诸多挑战和

风险，在安全性、合规性、可持续性等方面还有待完善和提高。未来几年将是数字资产行业发展变革的关键时期。